



ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

## Полицейские спасли людям жизнь

### Стражи правопорядка Казанского района помогли землякам, оказавшимся в сложной ситуации



Герои дня – Алексей Рагозин, Сергей Шевелёв, Владимир Алфёров и Вадим Игнатъев (слева направо)

Ранним утром 17 февраля в дежурную часть отделения МВД России по Казанскому району поступил телефонный звонок от мужчины, который сообщил, что он и три его знакомых заблудились, возвращаясь домой из соседней деревни. Из-за того, что на улице было 30 градусов ниже нуля и дул сильный ветер, до пункта назначения они добраться не смогли.

– Шагая из Больших Ярков в Малые Ярки, мы решили сократить путь, – рассказал один из пострадавших. – Когда наши силы начали иссякать, я догадался набрать на телефоне номер 112 и сообщить в единую дежурную диспетчерскую службу о том, что нам нужна помощь.

Оперативный дежурный незамедлительно направил экипаж

дорожно-патрульной службы на помощь людям.

Старшие лейтенанты полиции Сергей Шевелёв и Алексей Рагозин в кратчайшие сроки прибыли к возможному месту нахождения попавших в беду граждан.

– Мы держали связь с пострадавшими по мобильному телефону, – пояснил сотрудник полиции Сергей Шевелёв. – Попросили мужчину включить фонарик на телефоне, чтобы обозначить своё местоположение. Увидев свет, я двинулся к пострадавшим.

По словам Сергея, заблудившиеся находились на расстоянии чуть более километра от населённого пункта Малые Ярки. Алексей Рагозин остался возле патрульного автомобиля, чтобы дожидаться других сотрудников полиции.

В этом году снега выпало неважно много. Сергей, проваливаясь по пояс, с большим трудом добрался до группы людей.

– У всех пострадавших имелись признаки переохлаждения, а одна из девушек уже не могла самостоятельно передвигаться, – рассказал старший лейтенант Шевелёв. – Я, не дожидаясь спасателей, взял её на руки, и мы двинулись в обратный путь.

К этому времени подъехали сотрудник уголовного розыска лейтенант полиции Вадим Игнатъев и старший участковый уполномоченный капитан Владимир Алфёров. Они вместе со вторым автоинспектором Алексеем Рагозиным направились на подмогу к своему коллеге и пострадавшим. Группа возвращалась почти два часа.

Когда пострадавших вывели к

населённому пункту, их уже ожидали фельдшеры скорой медицинской помощи Светлана Суханова и Мария Шерстова, водитель Андрей Шадт. Всех немедленно доставили в областную больницу № 14 (с. Казанское). Дежурный врач приёмного отделения хирург областной больницы Эрлан Маметов осмотрел пострадавших и диагностировал у них обморожение 1 и 2 степени нижних и верхних конечностей. В настоящее время три человека находятся на лечении в областной больнице № 14 имени В.Н. Шанаурина.

Пострадавшие выражают огромную благодарность полицейским и всем тем, кто помог им в трудной ситуации.

Надежда ДОГОТАРЬ  
Фото автора

АКТУАЛЬНО

### Подготовка управленческих кадров

В Тюменской области проходит набор на Президентскую программу подготовки управленческих кадров. Участвовать в ней могут специалисты с высшим образованием до 50 лет, которые принимали участие в реализации проекта развития организации, имеют стаж не менее 5 лет и опыт работы на управленческих должностях не менее двух лет. Программа обучения платная: 66% стоимости оплачивается за счёт средств федерального и регионального бюджетов; 34% (не более 40000 рублей) – за счёт средств предприятия или сотрудника. Срок обучения составит 9 месяцев.

До 2025 года в регионе планируют обучить 40 человек. Программа позволяет получить специалистам профессиональные знания, пройти стажировку на ведущих российских предприятиях, сформировать проекты развития своих организаций, установить деловые дружеские контакты.

По вопросам участия в отборе можно обратиться по номерам телефонов: +7 (3452) 39-03-74, 28-34-06.

Соб. инф.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

### Вторая пенсия

Военные пенсионеры получают пенсию за выслугу лет или по инвалидности по линии Министерства обороны, МВД, ФСБ и ряда других силовых ведомств. После увольнения со службы многие продолжают работать в качестве наёмных работников на гражданских должностях. В этом случае работодатели производят за них денежные отчисления в систему обязательного пенсионного страхования. В связи с этим, у военных пенсионеров возникает право на получение пенсии по линии ОСФР по Тюменской области. На сегодняшний день в регионе получателями страховой пенсии являются 4845 военных пенсионеров.

Вторая пенсия военному пенсионеру может быть назначена при соблюдении следующих условий: достижение возраста выхода на пенсию, наличие необходимого количества пенсионных коэффициентов и минимального стажа. Чтобы оформить страховую пенсию в 2024 году, нужно накопить минимум 28,2 коэффициента и официально проработать не менее 15 лет.

Страховая пенсия по старости у военных пенсионеров назначается без учёта фиксированной выплаты. Если военнослужащий после назначения второй пенсии продолжает работать в гражданских учреждениях, то размер его страховой пенсии подлжет беззаявительному перерасчёту с 1 августа ежегодно.

По возникающим вопросам обращаться к специалистам ОСФР по Тюменской области, позвонив в единый контакт-центр по телефону 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный).

Пресс-служба ОСФР по Тюменской области

Погода в Казанском	29.02 четверг	скорость ветра 3 – 4 м/с, Ю/З	01.03 пятница	скорость ветра 3 – 4 м/с, С/З	02.03 суббота	скорость ветра 1 – 3 м/с, В
	-2	-6	-4	-9	-3	-10

## ДЕЛА АГРАРНЫЕ

# В краткосрочной перспективе

## Сельхозобзор

### КОРОВЫ-РЕКОРДСМЕНКИ

В сельскохозяйственных предприятиях Казанского района проведена комплексная оценка племенной ценности коров молочного направления чёрно-пёстрой, голштинской и симментальской пород. В 2023 году выполнена бонитировка 3500 голов крупного рогатого скота, в том числе 2283 – маточного поголовья. По комплексу признаков к классу элита отнесено 96 процентов чистопородных животных, к наивысшему классу элита-рекорд – 4 процента. Количество коров с продуктивностью от 8000 кг молока в год и выше составило 945 голов (41%). Золотой фонд молочной отрасли – коровы с рекордным уровнем продуктивности – более 10 000 кг. В прошлом году их насчитывалось 374 головы, что составило 16% к поголовью коров с законченной лактацией. Все высокоудойные животные со-

держатся в агрокомплексе «Маяк». В 2023 году корова под индивидуальным номером 2409 стала рекордсменкой. За 305 дней по четвертой законченной лактации от неё получено 15 тысяч 394 килограмма молока.

### СЕМЕННОЙ ФОНД

В настоящее время идёт активная проверка качества посадочного материала к предстоящей посевной кампании. Специалисты Казанского отдела Россельхозцентра тестируют пшеницу, ячмень, овёс и другие сельскохозяйственные культуры на всхожесть, чистоту, влажность, массу 1000 зёрен, в общем, проводят полный анализ будущих семян. По словам главного агронома отдела Александра Ванеева, под знаком качества уже находится свыше 4600 тонн посевного материала, или 33 процента от всего объёма. Все семена кондиционные и от-

носятся к высоким посевным стандартам – элита и 1-я репродукция. Стадия готовности семян в хозяйствах района разная. К примеру, в СХПК имени Чапаева все семена уже на сто процентов кондиционные, в ООО «Сельхозинтеграция» работы по анализу семян идут активно, а в агрофирме «Новоселёво» к тестированию ещё не приступали.

### ГОТОВИМ РЕСУРСЫ

По данным управления по развитию АПК администрации Казанского района в полевых работах очередного сельскохозяйственного сезона будет участвовать 268 тракторов различной модификации. Из них, 75 машин мощностью свыше 150 лошадиных сил, остальные 193 единицы – менее 150. Процент готовности тракторного парка по району составляет 90 процентов, что выше на четыре пункта, чем годом



Сбалансированный рацион – залог высоких и стабильных надоев

ранее. Это связано, прежде всего, с наличием у аграриев менее изношенной техники, которую они стараются приобретать в рамках модернизации своих технопарков. В этом году к тракторам планируется прицепить 249 сеялок, в том числе, 38 посевных комплексов. Их готовность оценивается на 95 процентов. Кроме того, для обработки почвы задействуют 46 культиваторов

(90% готовы). Для успешного проведения посевной кампании аграриям Казанского района потребуется 1314 тонн дизельного топлива, 85 тонн бензина и 33 тонны моторного масла. В настоящее время в хозяйствах района формируется запас ГСМ для старта полевых работ.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ  
Фото автора

### ВЛАСТЬ. ТЕРРИТОРИЯ. ЛЮДИ

# Жизнь в селе идёт размеренно

В феврале состоялась встреча главы Казанского района Татьяны Богдановой с жителями Пешнёвского сельского поселения

Собрание граждан началось с краткого отчёта главы сельского поселения о проделанной работе в 2023 году. Так, Игорь Кошуков отметил, что бесперебойно работали объекты образования, здравоохранения и культуры. Велась работа по благоустройству населённых пунктов, которых на территории Пешнёвского сельского поселения два: Пешнёво и Коптилово. Количество проживающих в них жителей почти одинаковое. Селяне в основном занимаются ведением личного подсобного хозяйства. В 267 домохозяйствах содержат: крупный рогатый скот – 442 головы, лошадей – 72, свиней – 25, овец и коз – 459, домашней птицы – 930.

За прошлый год пешнёвцы и копотиловцы с личных подворий сдали в сельскохозяйственный кооператив свыше 212 тонн молока на общую сумму более 4,5 миллиона рублей. Лучшими сдатчиками продукции в Пешнёво стали Оксана Попова, Наталья Миль и Федора Исакова. В Коптилово лидирующие позиции по сдаче молока занимают личные подсобные хозяйства Валентины Глотовой, Нуржамал Габдулиной и Марины Глотовой.

– В рамках реализации инициативных проектов в пешнёвском парке установлена скамейка для отдыха и спортивный тренажёр. В текущем году спортивный снаряд появится и в Коптилово, – отметил глава поселения. Приоритетными направлениями в работе органов местного самоуправления по-прежнему остаются улучшение качества жизни селян, предоставление им социальных услуг и совместная работа по совершенствованию облика населённых пунктов.

– В школе и в детском саду созданы условия для получения качественного образования, – отметила в своём обращении к жителям села Пешнёво директор Казанской школы Ольга Собынина. – Более половины педагогического состава образователь-



Представители органов власти охотно отвечали на вопросы местных жителей



С позитивным настроем проблемы решать легче

ных учреждений имеет высшую и первую квалификационную категорию. Материально-техническая база позволяет учителям качественно подавать учебный материал. Для осуществления обра-

зовательной деятельности приобретается новая мебель, оргтехника и компьютеры. Учебная неделя начинается с линейки, на которой под гимн страны поднимается Государственный флаг РФ. Один

час в неделю учащимся преподаются уроки «Разговоры о важном». Детям рассказывают о патриотизме и других общечеловеческих ценностях. В программу обучения вошли также часы функциональной грамотности для того, чтобы ребёнок мог имеющиеся теоретические знания применить на практике, прежде всего, в области экономики и финансов.

Ещё одно, не менее важное направление в обучении, появившееся в образовательном процессе, – элективный курс по профориентации, направленный на выбор будущей профессии. На базе Казанской школы работают два профессионально ориентированных класса: полицейский и медицинский.

Идею о подготовке собственных кадров поддержал главный врач областной больницы № 14 Дмитрий Суворов. Он отметил, что районное здравоохранение нуждается в квалифицированных специалистах, которым на начальном этапе может помочь и школа, и больница. Также главврач проинформировал участников встречи о состоянии дел в здравоохранении Казанского района, его развитии и перспективах.

После прослушивания всех докладов жители Пешнёво задали интересующие их вопросы. Селяне заботятся о качестве автомобильных дорог и улиц. По их мнению, дорожное полотно до центральной усадьбы имеет неудовлетворительное состояние, а проводимый ямочный ремонт проблемы не решает. Глава района Татьяна Богданова пояснила, что бюджет муниципалитета на ремонт дорог и улиц весьма ограничен, поэтому автодорожную сеть восстанавливают в порядке очереди.

Пешнёвцы задали вопрос о беспорядочном содержании собак, которые бесконтрольно разгуливают по улицам села. Тема актуальная, если учесть риск угрозы жизни и здоровью жителей населённого пункта. По данному нарушению представитель админи-

страции может самостоятельно составить протокол об административном правонарушении, который рассмотрят на ближайшей правовой комиссии и вынесут постановление со штрафными санкциями. Такой механизм действий, по словам главы района, позволит беспечно хозяевам домашних животных задуматься и сделать соответствующие выводы.

К сожалению, по причине экономической целесообразности банкомат в Пешнёво так и не установят. Подождать придётся и с открытием почтового отделения, но на территорию поселения скоро будет проведён газ.

– Главное, нужно зарегистрироваться в электронной похозяйственной книге, чтобы поставщик энергоресурсов видел количество потенциальных абонентов, – подчеркнула Татьяна Александровна.

Жители Коптилово на прошлой встрече с представителями власти сетовали на плохой Интернет, а вернее – его отсутствие.

– В настоящее время Всемирная сеть то появляется, то пропадает. Для устойчивой работы Интернета жителям малого населённого пункта необходимо дружно проголосовать на портале «Госуслуги». Сбор голосов проходит в рамках реализации проекта «Цифровая экономика РФ» по направлению «Обеспечение доступа в сеть Интернет за счёт развития спутниковой связи», – пояснила глава района Татьяна Богданова. – Примеры положительного решения данного вопроса в районе есть. Населённые пункты Большая и Малая Ченчерь, Новогоргиевка, Малые Ярки набрали свыше ста голосов и вошли в перечень малых сёл, в которых установят необходимое оборудование для бесперебойной работы Интернета.

Жители Коптилово задали также ряд вопросов, касающихся объектов жилищно-коммунальной инфраструктуры, в частности, обустройства водных колонков.

Селяне любят свою малую Родину, ценят природу и всё, что с ней связано. Они хотят, чтобы их населённые пункты выглядели ухоженно и опрятно.

Андрей СЕРГЕЕВ  
Фото автора

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

## Поддержали бойцов СЛОВОМ и делом

Пограничники продолжают активно поддерживать бойцов, выполняющих задачи по защите и охране российско-украинского участка Государственной границы, отправляя им дополнительную гуманитарную помощь. На этот раз организовали отправку в Белгородскую область аккумуляторов батареек, генераторов, тёплых вещей, медикаментов, адресных посылок – того, что так необходимо на передовой.

Активное участие в акции по подготовке, сбору и отправке груза приняли ветеранские организации «Пограничники Зауралья» и «Ветераны-пограничники Тюменской области», общественные деятели Курганской и Тюменской областей, руководство и сотрудники Пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям.

Представители ветеранских организаций пограничников побывали на Белгородчине, где передали гуманитарную помощь российским военнослужащим, пообщались с ними, выслушали их просьбы и пожелания.

Полковник запаса пограничных войск Владимир Чебыкин поздравил всех с Днём защитника Отечества.

– Для наших ребят, выполняющих боевые задачи, главное – поддержка, причём не только словами, но и делами. Огромная благодарность всем, кто принимал участие в сборе и доставке необходимой помощи. Во всех войнах, которые вела наша страна, тыл всегда помогал фронту. Так происходит и сейчас. Наше дело правое, враг будет разбит, Победа будет за нами! – подытожил Владимир Васильевич.

Региональная общественная патриотическая организация «Пограничники Зауралья»

## Приближая победу

Казанское отделение Всероссийского женского союза «Надежда России» совместно с Казанским отделением КППФ регулярно организует сбор гуманитарной помощи для наших бойцов, находящихся в зоне СВО.

Женщины района с ноября 2023 года связали более 100 пар носков. Свыше 70 пар изготовили рукодельницы из села Яровского – Галина Савельева, Галина Котова, Валентина Соснина, Татьяна Кравченко, Надежда Дацкевич, Елена Хевролина, Валентина Шилова. Особенно хочется поблагодарить Надежду Поддубных, связавшую 50 пар.

Благодарим всех, кто не остался равнодушным, поддержав наших солдат в сложное время, проявил активную гражданскую позицию, предоставив продукты питания, необходимые в быту вещи, лекарства, денежные средства. От всей души благодарим Любовь Филиппенко, Галину Дозорову, Александра Елфимова, Нину Герасимову и других.

Активисты ведут строгий учёт поступлений и расходов денежных средств, комплектуют коробки с вещами и продуктами питания.

В отправке посылок помогают волонтеры группы «Своих не бросаем».

Важно поддерживать наших бойцов. Сбор гуманитарной помощи продолжается.

**Т. ДУДКО,**  
председатель Казанского отделения ВЖС «Надежда России»

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

# Нет предела совершенству

В Казанском центре развития детей состоялся районный этап конкурса профессионального мастерства педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям».

В конкурсе участвовали Мария Калентьева и Ирина Ережепова (Казанский центр развития детей), Наталия Курбонова (Казанская детская школа искусств).

Участницам предлагалось выполнить несколько заданий: представить видеобращение, в котором рассказать о себе и своём педагогическом кредо «Вклад моей дополнительной общеобразовательной программы в профессиональное самоопределение обучающихся», показать мастер-класс на тему: «Новые формы организации обучения и воспитания детей в дополнительном образовании». Заключительное испытание называлось «Высшая Лига дополнительного образования детей». Конкурсанты вели свободный диалог, высказывая идеи по развитию дополнительного образования.

Педагог Мария Калентьева более трёх лет организует работу кружков «Природа и творчество», «Академия естественных

наук» и учит детей видеть уникальность и красоту природы, помогает школьникам глубже познавать её законы.

– Когда я вижу заинтересованность в глазах ребят и осознаю, что после наших занятий они другому смотрят на мир, понимаю: моя деятельность имеет смысл и приносит пользу, – уверена Мария Сергеевна.

Вторая участница – Наталия Курбонова, хореограф Казанской детской школы искусств. Её педагогический стаж – 20 лет. Под руководством Наталии Александровны созданы детские танцевальные коллективы «Бусинки», «Карпузы», «Карамельки», «Конфетти», «Задоринки», «Черри-Денс», «Новое поколение». Её воспитанники – победители и призёры районных, областных и всероссийских конкурсов и фестивалей.

– Если ребёнку нравится заниматься, и он видит результат своей деятельности, то увлечение может повлиять на выбор будущей про-



Участницы конкурса Ирина Ережепова, Наталия Курбонова и Мария Калентьева (слева направо)

фессии, – считает Наталия Александровна.

Конкурсантка Ирина Ережепова – человек творческий и разносторонний. Она работает в центре развития детей более двух лет. Педагог развивает творческие способности детей через познание художественных образов и нетрадиционных техник рисования.

– В каждом ребёнке живёт маленький гений. Для того, чтобы он проснулся, нужна грамотная помощь наставника – образованного, эрудированного, шагающего в ногу со временем, – говорит Ирина Михайловна.

Она не только передаёт опыт детям, но и сама является участницей многих мероприятий. На её

счёту – районные конкурсы «Мисс Снегурочка» и «Национальная красавица», фестиваль «Ермаковские чтения», проект «Душа деревни». Кроме того, Ирина Михайловна занимается спортом и сдаёт нормативы комплекса ГТО.

После подведения итогов конкурса профессионального мастерства педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям» победа досталась Ирине Ережеповой. Второе место заняла Мария Калентьева, третье – Наталия Курбонова.

Все участницы представят Казанский район на областном этапе конкурса.

**Надежда НИКИТИНА**  
Фото автора

МАЛЫЙ БИЗНЕС

## Из города в деревню – за мечтой

В Шадринке открылся торговый павильон

Мария Мушкатёнова родилась и выросла в Шадринке. После окончания школы долгое время жила в Тобольске. Спустя время вместе с семьёй вернулась на малую родину.

Отсутствие магазина в деревне доставляло односельчанам неудобства – не у каждого есть автомобиль, чтобы доехать до ближайшего населённого пункта.

Мария приняла решение открыть небольшой павильон.

– В течение нескольких лет я занималась декоративно-прикладным творчеством. Особенно нравилось делать съедобные букеты, – рассказывала Мария. – Приехав домой, я решила начать своё дело.

Не секрет, что торговля в малых населённых пунктах и труднодоступных территориях муниципалитета развита слабо. Не каждый индивидуальный предприниматель согласится ежедневно доставлять товары в отдалённые от районного центра деревни и села – затраты не всегда оправданы. Поэтому хорошо, когда местные жители сами проявляют инициативу.

**Марал Саимовна МУРАТОВА,** директор представительства инвестиционного агентства в Казанском районе:

– Меры государственной поддержки на сегодняшний день открывают новые возможности для инициативных людей. В 2023 году в Казанском районе открылось пять новых торговых точек, цех по изготовлению корпусной мебели, багетная мастерская, маникюрный и массажный салоны, придорожное кафе. Все предприниматели воспользовались не только информационной, но и финансовой поддержкой в виде социальной помощи или микрораймов Фонда микрофинансирования Тюменской области по программе «Лёгкий старт».



Шадринские дети с удовольствием приходят в магазин за сладостями

Директор представительства инвестиционного агентства в Казанском районе Марал Муратова подробно рассказала Марии о мерах государственной поддержки и услугах Центра «Мой бизнес», фи-

нансовой помощи в виде соцконтракта и существующих программах Фонда микрофинансирования Тюменской области. Она помогла инициативной женщине составить бизнес-план будущей торговой точки, зарегистрировать ИП, открыть счёт, выбрать подходящую систему налогообложения и эквайринг – возможность для торгового предприятия принимать безналичную оплату товаров пластиковыми картами. Другими словами, оказала помощь в регистрации бизнеса «под ключ».

При поддержке управления социальной защиты населения Ма-



У Марии Мушкатёновой большие планы на будущее

рия Мушкатёнова после заключения социального контракта получила государственную помощь в виде денежной выплаты на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности и взялась за дело. Через два месяца торговая точка была открыта.

В небольшом вагончике вместе с родственниками предприниматель сделала ремонт, завезла продукты питания и товары первой необходимости, заключила договоры с поставщиками, и, в первую очередь, – на доставку хлеба. Теперь на полках сельского магазина – свежие буханки от местного производителя.

– Молочную продукцию приходится самостоятельно забирать в другом населённом пункте и доставлять жителям Шадринки, – поясняет хозяйка торговой точки.

Мария не думает останавливаться на достигнутом. В планах у неё – построить в деревне магазин, расширить ассортимент товаров, создать рабочие места.

**Тамара НОСКОВА**  
Фото автора

# Паразиты на доверии

## СХЕМА

### «РОДСТВЕННИК В БЕДЕ»

– Катя, вы дома? – раздался в седьмом часу вечера 20 февраля телефонный звонок с номера моей мамы, живущей в одном из небольших сёл нашего района. – Вы в аварии не попали?

– Нет пока, но откуда ты это взяла?

– А вот прямо сейчас твой папа разговаривает с врачом, Татьяной Николаевной, которая говорит, что после аварии у тебя сломаны два ребра, а муж твой находится в прокуратуре. А перед этим ты сама мне позвонила, плакала и говорила, что находишься в больнице, потом возникли помехи, и трубку взял твой лечащий врач.

В то время, пока мы беседовали с мамой, папа общался с «доктором» по стационарному телефону, на который первоначально и звонили, чтобы оповестить моих родителей о несуществующем ДТП. Но, едва услышав, что пенсионеры начали параллельный разговор по мобильному телефону, заботливые собеседники тотчас же отключились.

Да, это были мошенники, которые вовсю орудуют по российским городам и весям.

На этот раз рыбка с крючка сорвалась. Родители оказались бдительными, хотя во время внезапного вторжения в их тихую жизнь телефонных «доброжелателей» испытали несколько малоприятных минут. Не поддавшись панике им помогло то, что неделей раньше они по «сарафанному радио» узнали, как по такому же сценарию житель соседнего села распрощался со всеми накопленными сбережениями.

Суть мошеннической схемы нехитра и паразитирует на самом уязвимом – естественном чувстве заботы и беспокойства о детях и внуках. Жертвой выбирается пожилой человек. В один прекрасный вечер ему неожиданно звонят на домашний телефон, и на другом конце провода звучит всхлипывающий голос дочери или внучки, либо строгий голос «сотрудника дорожно-патрульной службы», «прокурора» или «медика».

Пенсионера резко ставят перед фактом, что его сын (дочь, внук или внучка) стал виновником аварии, в которой кто-то пострадал. Родственнику грозит уголовная ответственность, но пока ситуацию можно поправить за деньги. Или на медицинскую помощь пострадавшему

срочно нужны средства. Или кто-то из близких деньги уже привёз, но этого недостаточно. Расчёт делается на то, что у стариков хранятся какие-нибудь накопления дома, вот их-то и предстоит выманить на «благое дело помощи пострадавшим». Земляки, имевшие «счастье» пообщаться с мошенниками, утверждают, что звонившие разговаривали голосами их детей и внуков, и даже называли имена других родных, то есть располагали максимумом информации. Тут уж остаётся предполагать, действуют ли звонящие по наводке, либо ищут жертву через сеть Интернет, ведь странички в соцсетях о жизни и семье любой бабушки можно узнать всё, что нужно.

В разговоре с мошенником счёт идёт на минуты, решить всё необходимо в режиме нон-стоп. В таких навязанных условиях проверять достоверность никогда или невозможна. Например, недавно мошенники вызвали казанского пенсионера именно тогда, когда проживающие с ним в одном дворе дети уехали на работу. А если мошенники узнают, что у «жертвы» есть сотовый телефон, то заставляют избавиться от него либо, как было с одним из наших земляков, советуют

**К уголовной ответственности по статье 159 УК РФ привлекают лиц, совершивших хищение имущества или приобретение права на имущество путём обмана или злоупотребления доверием, достигших к моменту совершения преступления возраста 14 лет.**

положить аппарат в холодильник. Поэтому в момент общения пенсионера с обманщиками ему никто не может дозвониться и прервать гипнотический контакт. Когда удаётся договориться о сумме, которую пожилой человек готов заплатить, в игру вступает ещё один поделник – курьер, который приезжает за деньгами. И вот тут надо отметить одно вопиющее явление.

### ДЕТИ ПРОТИВ СТАРИКОВ

Как поделилась со мной родственница одного из пострадавших жителей района, к ним в качестве курьера приходил подросток. Это удалось определить по описанию, силуэту, походке, оставшимся на записи камеры видеонаблюдения. Когда старик на больных ногах доковылял до ворот, с трудом их открыл и протянул молодому человеку деньги, тот их просто забрал и ушёл. При этом мошенники ещё долго были на связи, не давали де-

душке положить трубку, разговаривали с ним о всякой чепухе, чтобы у посыльного было время скрыться.

К сожалению, сегодня в качестве курьеров для мошенников по всей стране задействована молодёжь, которая ищет работу в соцсетях и мессенджерах, где достаточно рекламы для лёгкого и быстрого заработка. По данным правоохранительных органов, схема действия мошенников выглядит следующим образом. Соискателю для начала предлагают сфотографироваться с паспортом в руках, а иногда ещё и с квитанцией за ЖКУ, в которой отражены его данные по месту регистрации. Так курьер становится заложником, ведь теперь его можно шантажировать оформлением на него займов или расправой, – предупреждают сотрудники полиции.

В числе требований к курьеру – наличие смартфона с мощным аккумулятором, пауэрбанка (дополнительный внешний аккумулятор для мобильных устройств), готовность к выезду на задание в любой момент. Для осуществления контроля за действиями курьера от него требуют отвечать на входящие сообщения, подтверждая время от времени, что он на связи.

Разводя пожилого или одиноко-

го человека на деньги, его просят завернуть наличные в полотенце или постельное бельё, чтобы передать посыльному. Гонцу, в свою очередь, через телефон поступает задача: кому, как и кем нужно представиться, куда и на чём потом уезжать. Курьеру не разрешается разговаривать с таксистом и передавать голосовые сообщения. Уведомления обо всех передвижениях к адресу и обратно приходят через мессенджеры. При получении посылки нельзя подавать вида, что ты знаешь о деньгах. При первой же возможности курьеру нужно выбросить лишнюю вещь, служащую упоминкой, и пересчитать наличность.

Ездить по указанным адресам, забирать деньги и отправлять их по реквизитам требуют, соблюдая строгую конспирацию (лицо курьера прячут под медицинскими масками, капюшонами, меняют верхнюю одежду при посещении разных адресов). За выполнение ин-



Получив тревожный звонок, не теряйте здравомыслия

струкций исполнитель себе оставляет 2–5 процентов от полученной суммы.

### ЛУКАВЫЙ ПЛАТИТ ЧЕРЕПКАМИ

Несмотря на сложную схему законспирированности, сотрудники полиции всё-таки время от времени ловят горе-курьеров. На днях по новостным агентствам региона прошла информация, что в Голышманово задержали двух малолетних мошенников. Возбудили уголовное дело, обвинив их в сговоре с неопределённым лицом в целях мошенничества. По данным Следственного комитета, 16-летний и 17-летний юноши, пользуясь схемой «родственник в беде», получали деньги от пожилых людей, переводили их на счёт по указанию преступника, а часть забирали себе в качестве вознаграждения. Если посмотреть на статистику похожих преступлений, то по России их число с прошлого года не становится меньше.

Наш район, к сожалению, не стал исключением. Что поделать? Мы можем пытаться искоренить зло и обман только в самих себе, но не в окружающей среде. Мошенники были, есть и будут во все времена, как и доверчивые люди, которые ради ближнего пожертвуют последним. Надо их за это не упрекать, а ценить. Но есть одно звено в описанной здесь схеме, на которое мы обязаны обращать пристальное внимание – это наша молодёжь среднего и старшего подросткового возраста.

Без курьеров-подростков, проживающих неподалёку от возрастных жертв обманщиков, лукавое дело не выгорит. Дети и юноши ста-

ли ключевыми участниками преступных схем, при этом испытывая ложное ощущение безнаказанности в силу возраста. Нужно вовремя дать им понять, что рука правосудия нечасто дотягивается до кураторов-организаторов. Эти люди могут находиться за рубежом или в местах, не столь отдалённых. В качестве задержанных и обвиняемых по уголовным статьям чаще всего оказываются молодые и неразборчивые охотники за быстрым рисковым заработком.

Тем, кто поучаствовал в обмене стариков на более-менее крупные суммы, вменяют части 3-я и 4-я 159-й статьи УК РФ (мошенничество, совершённое в крупном и особо крупном размере). За эти преступления предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 10 лет в зависимости от суммы причинённого ущерба. Донесите это своим детям, внукам, ученикам.

Пока верстался номер, специалисты УМВД России по Тюменской области опубликовали новую информацию. В Ишиме задержаны девочка 15 лет и мальчик 16 лет, помогавшие мошенникам. Они были курьерами в схеме «Ваш родственник попал в ДТП». По предварительным данным, от их действий пострадали пять жителей Ишима, Ишимского района, села Казанского и Голышмановского городского округа в возрасте от 76 до 86 лет. Полученные от них средства подростки переводили третьим лицам, а себе оставляли по 5 тысяч рублей. Таким образом, они нанесли ущерб на 700 тысяч рублей. На молодых людей заведено уголовное дело. Расследование продолжается.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА  
Рисунок автора

## ЗДОРОВЬЕ

# Причины возникновения судорог

С непроизвольным сокращением мышц сталкивались почти все. Длится спазм обычно до 10 минут, он сопровождается неприятными ощущениями.

В момент спазма мышцы сжимаются, что приводит к резкой боли. На ощупь под кожей может ощущаться твердый комочек. Как правило, судорогам подвержены икры, но также сводить может бедра, стопы и руки.

### Почему появляются судороги и как от этого избавиться

Основные причины спазма мышц – избыточные физические нагрузки, нарушения обмена веществ в мышцах, недостаток витамина D, минералов, обезвоживание организма, переохлаждение, неудобные позы, сохраняющиеся в течение длительного времени.

Чаще всего судороги проявляются у пожилых лиц, а также у беременных женщин. Это связано с тем, что у них увеличивается нагрузка на опорно-двигательную систему.

К факторам риска судорог относятся злоупотребление алко-

голем, ношение неудобной обуви на каблуках, слабый мышечный тонус, работа стоя.

### Что делать, если случился спазм мышц

Встаньте на пол, если вы лежали. Попробуйте медленно перекачивать вес с пятки на носок, тем самым растягивая мышцу.

Если встать не получается – сядьте и выпрямите спину. Постарайтесь вытянуть ноги перед собой, а затем обхватите ногу, которую свело судорогой, и медленно потяните носок к себе.

Приложите к спазмированной мышце лёд. Разомните мышцу руками, чтобы активировать прилив крови. Пройдитесь.

### Профилактика судорог

Если судороги не вызваны серьёзными заболеваниями, то повторение приступов можно избежать, соблюдая несколько простых правил:

– правильно питаться, ведь

мышцы часто сводит из-за нехватки микроэлементов. Поэтому добавляйте в рацион пищу, богатую калием, магнием, кальцием и клетчаткой и принимайте витамины B и E;

– пить достаточно воды, чтобы избежать обезвоживания;

– отказаться от спиртных напитков;

– не перегружать организм тренировками. Мышцам нужно время на восстановление.

Если судороги появляются без видимых причин, беспокоят во время сна и мешают спать, сопровождаются онемением и отёками, длятся больше 10 минут, то необходимо срочно обратиться к врачу-терапевту и пройти обследование. Своевременная диагностика поможет выявить причину возникновения судорог на начальном этапе и определиться с лечением.

Пресс-служба департамента здравоохранения Тюменской области

ФЕСТИВАЛЬ  
**ТЮМЕНСКАЯ ВЕСНА.  
ВСЕЙ СЕМЬЕЙ**

16-17 МАРТА  
ПРАЗДНИК РЯДОМ  
С ДОМОМ!

- ВИКТОРИНА «ЛЮБИ СВОЙ КРАЙ!»
- ГАСТРОНОМИЧЕСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ «ГУЛЯЙ, МАСЛЕНИЦА!»
- СПОРТИВНО-ПАТРИОТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ «БУДЬ ПЕРВЫМ!»
- ПОЛЕВЫЕ КУХНИ
- ПАЛАТКИ ЗДОРОВЬЯ
- КОНЦЕРТНАЯ ПРОГРАММА